

驻村帮扶出实招 产业发展见实效

——省农业农村厅驻村帮扶推动鲁家荒村蓬勃发展小记

本报记者 王美娟 包利滨



2021年以来,在省农业农村厅驻富荣镇鲁家荒村工作队和村两委班子的共同推动下,鲁家荒村集体经济、农业产业、村容村貌等状况持续向好。今年,通过流转土地种植优质西兰花和发展村集体养牛场,双管齐下,增加农民收入,壮大村集体经济,奏响乡村振兴“进行曲”。

5月的鲁家荒村到处生机盎然,阜新新成农产品有限公司500亩西兰花基地宛如一片绿色海洋。眼下,正值西兰花生长期,西兰花叶青翠鲜嫩。田间地头处处都是繁忙的身影。

71岁的村民马桂芳一边除草一边和记者唠起了如今的幸福生活,“我们拔草来了,这里不嫌弃咱岁数大,在这几干活离家近,省心!”

为解决当地农户人均收入不高、结构单一、散户耕种、产出偏低的问题,驻村工作队和村两委班子多次考察市场,在土地流转、灌溉设施等方面大力营造便利条件,综合考量相关企业种植技术、销售前景等条件后,引入

阜新新成农产品有限公司在当地发展优质西兰花种植。目前,已流转土地500余亩,仅此一项,就为当地百余名村民年增加人均收入3000多元,同时也为当地村民创造了大量就业岗位。很多65岁以上的老人在这里找到了合适的工作岗位。

省农业农村厅驻村工作队队长张福国介绍,“阜新新成农产品”的引入,首先,可以让农民有稳定性收入——每亩地800块钱,这样农民就有了抗风险能力。其次,国家给农民的种地补贴,这是第二笔收入。再有就是土地流转后,原有土地的所有者还能到自己土地上打工赚钱,每天110元钱。一年大概有4个月时间,农民有3笔收入。”

据了解,阜新新成农产品有限公司种植的西兰花深受市场欢迎,70%远销海外,且销量稳定。该公司的引入,除提高本地村民收入外,也能为农户开展规模化、现代化、高附加值作物种植起到引领示范作用。据介绍,明年鲁家荒村流转土地计划扩大到1000亩以上,届时受益农户可达200户以上。

针对鲁家荒村肉牛养殖群众基础广泛,但规模小、科学化程度不高的现状,驻村工作队和村两委班子一面积极修缮村集体原有肉牛养殖场地,建

设秸秆膨化车间等附属设施,建设现代化繁育一体的肉牛养殖场,一面多次与辽宁省畜牧发展中心联系,听取专家建议,引进适宜本地自然条件、生长快、抗病能力强、经济价值高的西门塔尔肉牛,省畜牧发展中心还定期提供免费技术支持。

自2月份试投产以来,村集体牛场已引进可繁母牛15头,生产犊牛5头,为村集体增加收入5万余元。全面投产后,全年可饲养可繁殖母牛50头,生产犊牛40头左右。同时,为最大限度地挖掘养殖场产能,村两委班子已自筹资金向相关企业订购羔羊100只,计划在犊牛繁育真空期,利用育肥牛场地进行肉羊育肥。

鲁家荒村党支部书记赵建介绍,“一头牛的效益大概在3000至5000元,30至50头母牛一年效益大概在20万元左右。今后,村上修路、扶贫、民生等方面都能提高,全村党支部服务老百姓的能力就更增强了。”

据初步估算,肉牛养殖场当年可以为村集体增加净收益9万元。省农业农村厅驻村工作队为乡村振兴赋能,鲁家荒村向“农业强、农村美、农民富”目标大步迈进,为实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的美好愿景奠定坚实基础。

县人武部民兵应急分队联合县森林消防大队

开展扑火救灾训练 提升民兵处突能力

本报讯(记者程威)为提升我县民兵应急力量战时应急、平时应急处置能力,5月20日,县人武部民兵应急分队与县森林消防大队联合开展扑火救灾训练。县应急连、各乡镇应急排骨干参加扑火救灾训练。

此次训练分为理论授课和实践操作演示两部分,包括灭火救灾行动的组织指挥、技术与方法、装备器材操作与使用、演示等内容。

演练过程中,在火情出现后,参加演练的队员根据应急预案安排,分组

迅速出击、科学扑火,整个过程安全有序,让火情迅速得到控制。

此次训练分工明确、配合默契,行动快速有序,达到了预期效果,充分展现了我县民兵应急力量战时应急、平时应急处置能力。

县公安干警“组团”献血

奉献显担当 “热血”铸警魂

本报讯 为大力弘扬新时代志愿服务精神,充分展现公安干警关爱生命、乐于奉献的优良传统,5月19日,县红十字会携手县公安局开展无偿献血活动,用实际行动彰显公安机关和人民警察的社会责任和浓浓爱心。

尽管当前疫情防控、值班执勤、处理警务等工作十分繁忙,当得知阜新市临床用血紧张时,县公安局干警积极响应县红十字会倡议,组织部分公安干警挤出时间参加无偿献血活动,为缓解全市临床用血尽一份力。

当日13时30分,阜新市中心血站的采血车缓缓驶入县公安局院内,献血活动开始。在市中心血站医务人员指导和县红十字会工作人员及志愿者的引导下,参加献血的公安干警们依次进行信息登记、体检咨询、初筛化验等步骤……经过一系列流程,16名干警体检合格,挽袖奉献热血共计5800毫升,三名女干警还留存了造血干细胞血样。



干警们纷纷表示,今后还将继续参与无偿献血活动,用实际行动诠释人民警察为人民的赤诚之心和责任担当。县红十字会以此为契机,积极推

动“三救三献”核心业务的开展,为保障全市临床用血的需求,为提升城市文明程度、优化营商环境,为“厚道阜新”建设贡献人道力量。

(县红十字会)

新闻速递 News Express

县人民检察院

抓实“质量建设年” 提升检察工作水平

本报讯 年初以来,县人民检察院紧紧围绕全县经济社会发展大局,以“检察质量建设年”为抓手,有力推动各项工作全面开展。

县人民检察院办理我市首件暴力阻碍防疫的“妨害公务案”,在全市率先办理首起检察自侦案件,举办全市首例网上“云听证”案件,全市首例采用保证金提存制度办理未成年人刑事检察案件。

同时,县人民检察院佳绩频传:荣获“全省先进基层检察院”荣誉称号,实现“三连贯”;2人荣立省检察院个人二等功、4人荣立市检察院个人三等功、2人荣获市检察院“先进个人”荣誉称号;实现最高检典型案例“零”突破——案件成功入选最高检第十六批全国检察机关依法办理涉新冠肺炎疫情典型案例;在全省121个基层院中成功由B类院晋级成为26个A类院之一。(县人民检察院)

县统计局

深入工业企业调研 提升统计数据质量

本报讯 为保证规模以上工业企业上报数据的准确性,更好地服务企业,5月10日,县统计局相关人员到阜新氟化工产业园区新人规企业弘吉光电、瑞宁化工、天力化工和新换统计人员的金特莱化工、汉道化工、清稷升化工开展走访调研。

调研组一行首先查看了企业产值、相关台账是否与报表相符,能源计算依据是否准确;其次对重点统计口径、统计指标及报表过程中的注意事项进行详细讲解,并解答了企业报表过程中存在的疑点难点问题。

据悉,县统计局将进一步强化服务理念,加强与企业沟通,主动对接、靠前服务,为实现工业强县贡献统计力量。(周平平)

县水利局组织参观“主题成就展”

感悟奋斗历程 汲取前进力量

本报讯 近日,县水利局以各党支部为单位,分批次组织党员干部到市图书馆参观“纪念阜新经济转型20周年成就展”。

参观过程中,透过丰富详实的资料,党员干部们分别从农业、工业、生态、城乡、民生、社会、党建等方面,全方位、多角度回顾了阜新经济转型20周年的光辉历程和取得的重大成就及阜新人民不懈探索的奋斗足迹。

通过参观学习,大家感受到了阜新英雄人物勇于担当、艰苦奋斗的优良作风和忘我奉献的高贵品质。大家纷纷表示,将进一步坚定理想信念、爱岗敬业、锐意进取,为全县水利事业蓬勃发展贡献力量。

(县水利局)

以报效国家、服务人民为自觉追求

“你们在信中表示,生逢伟大时代是人生之幸,留学归国青年要心系‘国家事’、肩扛‘国家责’,这些话讲得很好。”5月18日,习近平总书记给南京大学的留学归国青年学者回信,勉励他们大力弘扬留学报国的光荣传统,以报效国家、服务人民为自觉追求,在坚持立德树人、推动科技自立自强上再创佳绩,在坚定文化自信、讲好中国故事上争做表率。

胸怀人民,学以报国。回望历史,一批又一批仁人志士出国留学、回国

服务,大批归国人员投身中国共产党领导的伟大事业,在中国革命、建设、改革的历史画卷中写下了极为动人和精彩的篇章。“我的事业在中国,我的成就在中国,我的归宿在中国”,这是钱学森的铿锵誓言;“这辈子最大的幸福,就是自己所做的一切,都和祖国紧紧地联系在一起”,这是程开甲的不变信念;“只要祖国需要,我必全力以赴”,这是黄大年们的坚定选择……大批留学人员把学到的本领奉献给祖国和人民,为推动我国经济社会发展作出了重要贡

献。实践证明,广大留学人员不愧为党和人民的宝贵财富,不愧为实现中华民族伟大复兴的有生力量。

时代呼唤担当,奋斗创造未来。今天,亿万人民正在意气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。广大留学人员创新正当其时、圆梦适得其势。把爱国之情、强国之志、报国之行统一起来,把自己的梦想融入人民实现中国梦的壮阔奋斗之中,广大留学人员定能在全面建设社会主义现代化国家的伟大实践中创造精彩人生。(人民日报)

文明是城市之魂
美德是立身之本



出门戴口罩 进门就洗手



森林防火 人人有责

